
摂南大学理工学部（生命科学科）添削問題（４回目） 

 
                    高校名： 
                    氏名： 
                    自宅住所： 
 
 
 
 
 
 
１）問題は １ から ５ まであります。 
 
２）解答はできるだけていねいにはっきり鉛筆で書いてください。 
 
３）問題の最後にアンケートをつけましたので、ご協力ください。次回の問題作成の参考にいたします。 
 
４）感想、質問欄も付けましたので、率直な感想を書いてください。 
 
５）同封の「添削問題の準備」に問題のヒントになる例題が載せてあります。 
 
６）これは試験ではありませんので、わからなければいろいろ調べたり、先生に質問したりして、すべ

ての問題に取り組んでください。 
 
７）返信は同封の返信用封筒にこの答案冊子を入れて必ず 2 月 6 日（木）までに投函してください。 
 
 
 
 
 
 



１ 次の①～⑥は、生物のいろいろな生殖方法について述べたものである。①～⑥に適したものを語

群Ａと語群Ｂから選び記号で答えなさい。 
 
  ① 母体が二つに分かれる。 

② 母体の根、茎、葉などから新個体をつくる。 
③ 性の分化があまりみられない２種類の細胞が合体して新個体をつくる。 
④ 母体の中で、特殊な細胞を多数つくり、それが発芽して新個体をつくる。 
⑤ 母体の一部から突起ができ、それが新個体になる。 
⑥ 雄と雌特有の２種類の細胞が合体して新個体をつくる。 

 
（語群Ａ） 

ア．分裂  イ．出芽  ウ．胞子生殖  エ．栄養生殖  オ．接合  カ．受精 
（語群Ｂ） 

ａ．アオミドロ   ｂ．酵母菌   ｃ．スギゴケ   ｄ．ミカヅキモ  
    ｅ．ミズクラゲ   ｆ．スギナの地下茎 
 

〔①    －     〕〔②    －     〕〔③    －     〕 
〔④    －     〕〔⑤    －     〕〔⑥    －     〕 
 

２ エンドウで種子の形が丸く子葉が黄色のもの（ＡＡＢＢ）と、種子にしわがあって子葉が緑色の

もの（ａａｂｂ）とを両親として交雑したところ、Ｆ１はすべて丸で黄色になった。さらにこのＦ1

を自家受精してＦ２をつくった。以下の問いに答えなさい。 
 

（１） Ｆ１の遺伝子型を答えなさい。          〔            〕 
 
（２） Ｆ１の配偶子の遺伝子型をすべて答えなさい。   〔            〕 
 

  （３） Ｆ２が８００個体できた。そのなかで〔丸・黄〕の個体数、〔丸・緑〕の個体数は、およそ

何個になりますか。 
 

〔丸・黄…         〕 〔丸・緑…         〕   
     

 （４） Ｆ１の個体と、Ｆ２の〔しわ・緑〕の個体とを交雑すると、どのような結果になると予想さ

れますか。表現型とその分離比を答えなさい。    
〔                                   〕   

 
（５） Ｆ１の個体と、Ｆ２の〔しわ・黄〕のホモ接合体とを交雑すると、どのような結果になると

予想されますか。表現型とその分離比を答えなさい。 〔            〕 



３ ヒトの耳垢
あか

には、湿ったウエットと乾燥したドライがある。ウエットの遺伝子をＡ、ドライの遺

伝子をａとして、以下の問いに答えなさい。 
（１） 遺伝子型ＡＡと遺伝子型ａａをもった両親から生まれた子供は全員ウエットであった。ウエ

ットとドライどちらが優性形質ですか。         〔            〕 
 
（２） 生まれた子供Ｆ１の遺伝子型を答えなさい。      〔            〕 

 
（３） このＦ１と同じ遺伝子型をもった両親から生まれる子供の表現型とその分離比を答えなさい。 

 〔                     〕  
 
（４） あるウエットの人とドライの人の間にできた子供の比率は、ウエット：ドライ＝１：１であ

った。あるウエットの人の遺伝子型を答えなさい。    〔            〕 
 

（５）（４）のように遺伝子型不明の個体に劣性形質のホモをかけ合わせて遺伝子型を調べる方法を

何といいますか。                   〔            〕 
   

４ モルモットの巻毛（Ｍ）と直毛（ｍ）、毛の色が黒色（Ｂ）と白色（ｂ）は互いに対立形質である。

各対立形質は異なる相同染色体に存在している。つまり独立している。いま、巻毛で黒毛〔巻・黒〕

のホモ接合体と直毛で白毛〔直・白〕ホモ接合体を交雑し、Ｆ１をつくった。その表現型の分離比は、

〔巻・黒〕：〔巻・白〕：〔直・黒〕：〔直・白〕＝１：０：０：０となった。下の問いに答えなさい。 
（１） 両親の遺伝子型を答えなさい。        〔                〕 

 
（２） Ｆ１の遺伝子型を答えなさい。            〔            〕 

 
（３） 各対立形質それぞれの優性形質はどちらですか。    〔            〕 

 
（４） この実験で現れたＦ１にある形質のものを交雑した。するとその子供の表現型は次のよう

に分離した。どんな遺伝子型をもったものと交雑したかを答えなさい。 
     ① 〔巻・黒〕：〔巻・白〕：〔直・黒〕：〔直・白〕＝９：３：３：１  〔       〕 
     ② 〔巻・黒〕：〔巻・白〕：〔直・黒〕：〔直・白〕＝１：１：１：１  〔       〕 
     ③ 〔巻・黒〕：〔巻・白〕：〔直・黒〕：〔直・白〕＝１：０：０：０  〔       〕 
     ④ 〔巻・黒〕：〔巻・白〕：〔直・黒〕：〔直・白〕＝１：１：０：０  〔       〕 
 

（５） 上の（４）①では実際にモルモットは３２匹生まれた。〔巻・黒〕のモルモットはメンデ

ルの法則どおり生まれたならば、何匹であったと考えられるか。   〔      匹〕 
 

（６） 上の（４）①で、巻毛のモルモットは全体の何％生まれましたか。また、白毛のモルモッ

トは全体の何％生まれましたか。  〔巻毛･･･     ％〕 〔白毛･･･     ％〕 



５ 次の図は、動物の配偶子形成の模式図である。以下の問いに答えなさい。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（１） 上の模式図のａ～ｊに適する語句を入れなさい。 
〔ａ．        〕 〔ｂ．        〕 〔ｃ．        〕 
〔ｄ．        〕 〔ｅ．        〕 〔ｆ．        〕 
〔ｇ．        〕 〔ｈ．        〕 〔ｉ．        〕 
〔ｊ．        〕 
         

（２） この動物の染色体は２ｎ＝８です。ｂ～ｊの染色体数を答えなさい。 
〔ｂ．    〕〔ｃ．    〕〔ｄ．    〕〔ｅ．    〕〔ｆ．    〕 
〔ｇ．    〕〔ｈ．    〕〔ｉ．    〕〔ｊ．    〕 

 
（３） ｊができるとき、その外側にうすい膜が生じる。この膜を何といいますか。 

〔         〕 
 

（４） ２００個の配偶子をつくるためにはｄとｇはそれぞれ何個必要ですか。 
〔ｄ．      〕〔ｇ．      〕 

  
 
 
 
 
 
 
 



第 4 回生物通信添削問題アンケート 

今後の問題作成などの参考にしますので、下記のアンケートに答えてください。 

 

氏名  

 

 

〔１〕今回の添削問題を解いて、問題の難易度としてどのような感じを受けましたか。それぞれの設問ごと

に①～⑥の番号で答えてください。 

 

① とても易しかった    ② 易しかった   ③ 普通   ④ やや難しかった 

⑤ とても難しかった    ⑥ 解いていないのでわからない 

 

   設問１（   ） 設問２（   ） 設問３（   ） 設問４（   ） 設問５（   ） 

 

〔２〕今回の添削問題を解くにあたって、別添のＤＶＤはご覧になりましたか。 

 

① はい     ② いいえ     （     ） 
 

〔３〕今回の問題（添削問題の準備も含めて）について質問があれば書いてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔４〕今回の問題（添削問題の準備も含めて）について意見・感想などがあればお聞かせください。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

ありがとうございました。 

 


